
 

Zpráva o zahraniční spolupráci jihočeské organizace SKIP v roce 2007. 

 

V dubnu jsme podnikli zájezd na Slovensko s návštěvou Městské knihovny v Žilině 

a Slovenské národní knihovny v Martině. Byla to velmi vydařená akce. Vyměnili jsme si 

zkušenosti se slovenskými knihovníky. Proběhly diskuse o postavení knihoven, financování, 

rekonstrukci, vybavení apod. 

 

Městská knihovna Prachatice navázala přátelství s knihovnou v bavorském Freyungu.  

Vzájemně se navštěvují a půjčují si soubory knih. 

V létě uspořádali hry a soutěže v pohádkovém duchu s dětmi z freyungského gymnázia. Celé 

klání provázel Večerníček. Byly tam i další pohádkové postavy: Pipi Dlouhá punčocha, 

Popelka, králíci z klobouku Bob a Bobek, včelka Mája a Harry Potter. Tyto pohádkové 

soutěže připravila česká strana. Okresní knihovna Freyung a místní gymnázium připravilo 

soutěž na téma: Pán prstenů. 

Aby si děti procvičily i zeměpisné znalosti, nachystali zástupci Euroregionu soutěž 

v přiřazování mapek ke státním vlajkám. 

Všechny soutěže se vydařily, děti byly nadšené a příští mezinárodní přátelské soutěžení je 

plánované v Prachaticích. 

 

Městská knihovna v Lomnici nad Lužnicí spolupracuje s knihovnami v dolnorakouské 

oblasti Waldviertel. V loňském roce se zúčastnili velmi zajímavé akce: Stejně tak jako u nás, 

snaží se knihovny v Rakousku získávat stále více čtenářů a návštěvníků. Knihovníci 

dolnorakouského klubka Bibliodrehscheibe chtějí umožnit přístup ke službám, které 

v současnosti nabízejí také všem obyvatelům domů pro seniory, pro hendikepované, ústavům, 

školám a mateřským školám, jedincům bydlícím v zapadlých koutech a na samotách. Pokud 

nemohou oni z nějakého důvodu navštěvovat knihovny, musí přijet knihovna za svými 

čtenáři. 

Proto podali v loňském roce společný projekt, pro který získali podporu ve výši 13.000,- Euro 

na pořízení automobilu-Büchertaxi, vybavení a poplatky nutné k zahájení provozu. Náklady 

na samotný provoz budou hrazeny částečně zřizovateli zapojených knihoven, obcemi, které 

budou mít zájem o tuto službu, sponzorsky a čtenářskými poplatky. 

Pomocí notebooku jsou evidovány výpůjčky a plán výjezdu. K zájemcům se taxi dostane 1x 

za měsíc. 



Ve Waldviertlu již zahájili zkušební provoz v několika zařízeních pro seniory  a menších 

obcích a setkali se s velmi kladným ohlasem. Bohužel s ohledem na legislativu se dosud 

nepodařilo konkrétně využít nabídky pro užívání vozidla v našem regionu. 

Zástupci knihovny v Lomnici nad Lužnicí a jihočeského SKIPu se zúčastnili křestu 

Büchertaxi  na hradu Ottenschlag v březnu. 

 

Knihovnické děti z Lomnice nad Lužnicí a rakouského spolku Bibliodrehscheibe se sešly 

v květnu na festivalu mládeže, který pořádalo město Lomnice nad Lužnicí. 

 

Jinak se v tomto roce podařilo zapojení knihoven z regionu Jindřichův Hradec do letní 

čtenářské prázdninové akce „Čteme se lvem Čtenářem“, kterou vyhlašuje Bibliodrehscheibe 

Waldviertel. Dětským čtenářům se sčítají knihy, které přečetli v termínu od 1. července do 

posledního srpna, a nejpilnější čtenáři jsou odměněni. 

 

Městská knihovna v Dačicích spolupracuje s rakouskou knihovnou v Gross-

Sieghartsu, což je partnerské město Dačic. 

Od r. 2006 si jednou za půl roku vyměňují soubory  30-40 knih z dětského oddělení. Snaží se, 

aby knihy byly s většími písmeny a s obrázky, z české klasické i moderní literatury. Z Gross-

Sieghartsu jim posílají obdobné tituly, především kratší příběhy pro děti ve věku 9-14 let. 

Knihy si půjčují hlavně studující a děti, které se učí německy. 

 

Pavla Pokorná 


